

## Výuka finanční gramotnosti studenty baví

Tajuplná cesta, zcela unikátní program na výuku finanční gramotnosti pro teenagery, jde do finále. V prvním pololetí školního roku se do něj zapojili školáci napříč celou republikou. Prostřednictvím napínavé počítačové hry si osvojují všechny klíčové znalosti o světě peněz. Ve skupině, nebo jako jednotlivci mají za úkol přežít coby cizinci-brigádníci v Londýně. Nejúspěšnější tým čeká skutečná cesta do britské metropole včetně prohlídky City of London, finančního srdce Evropy.

### Tajuplná cesta

Napínavou detektivní hru už vyzkoušely i děti z Vysočiny. „Tajuplná cesta byla skvělá! Moc mě bavila a co je důležité, spoustu toho naučila. Líbí se mi, že se touto formou snažíte děti naučit, jak zacházet s penězi. Je to určitě lepší, než to pouze vysvětlovat. Tímto způsobem to bylo poutavé a zábavné,“ chválí si Simona ze Žďáru nad Sázavou.

„Na hře mě hrozně fascinovalo to, že je to skoro reálné. Grafika hry vypadala skoro reálně jako celý Londýn. Určitě Tajuplnou cestu každému doporučuji, byla to legrace a také jsem se něčemu naučil,“ přidává se Patrik.

„Tajuplnou cestu jsme vytvořili speciálně pro věkovou skupinu 14-18 let. Svým obsahem odpovídá tomu, co by mladí lidé měli o světě financí vědět. Učí



PENÍZE, peníze a zase peníze. O jejich smysluplném využití se vyučuje na školách.

Ilustrační foto: Lubomír Maštera

je se v něm pohybovat, vysvětluje pojmy a upozorňuje na nástrahy, s nimiž se mohou setkat,“ popisuje David Hubáček z České spořitelny, která program vyvinula.

Fakt, že jde o počítačovou hru, je podle něj velmi důležitý. „Nestojíme u tabule a nevysvětlujeme mladým lidem nudné pojmy. Ale v napínavé hře jim umožníme prožít všechny možné situa-

ce. Od hráčů i jejich učitelů máme skvělé odezvy,“ doplňuje.

„V průběhu soutěže jsme se hodně pobavili, promyšlená strategie této hry byla opravdu záložná. Žáci hráli i ve svém osobním volnu, byli do toho opravdu zapálení. Dokonce i po dokončení hry jsme se domluvili, že hru resetujeme a zkusíme si to zahrát znovu. Donutilo je to opravdu přemýšlet a vytvářet si svoji strategii, aby jim na konci zůstalo co nejvíce peněz. Otázky z finanční gramotnosti byly trochu náročné, neboť jsme všechno neprobírali v učivu, takže doma pomáhali rodiče a ve škole učitel. Hra byla skvělá, zábavná a vzdělávací. Pro děti jedna z nejlepších forem učiva. Jsem moc ráda, že jsem se spolu s dětmi mohla zúčastnit,“ líčí Jarmila Kabourková, jedna z pedagožek, která se se svojí třídou do hry zapojila.

Aktuální kolo soutěže v rámci Tajuplné cesty končí v pondělí 27. ledna o půlnoci. Soutěž pro druhé pololetí bude spuštěna 3. února.

Počítačová hra Tajuplná cesta je jedním z řady projektů Abecedy peněz, které Česká spořitelna nabízí školám na výuku finanční gramotnosti.

„Nejmenší děti necháváme hrát na dospělě a pomalu je seznamujeme s penězi. Desetiletí školáci si mohou zkusit vybudovat firmu a předvést ji veřejnosti na trzích. Otevíráme dětem své pobočky, aby si vyzkoušely například výběr za bankomatu. A těm, kteří

to mají daleko, přivezeme brýle s virtuální realitou připravenou speciálně pro první stupeň ZŠ,“ vyjmenovává David Hubáček.

### Abeceda peněz

Abeceda peněz je aktuálně největší program finančního vzdělávání v ČR, jehož cílem je zvýšit finanční gramotnost žáků základních škol. Program je metodicky připraven profesionálními pedagogy a pod záštitou ministerstva financí jej realizuje Česká spořitelna pro žáky 2., 4. a 9. tříd již na více než 380 školách po celé ČR.

Abeceda peněz je postavena na principu zážitkového učení, přizpůsobeného pro jednotlivé věkové skupiny. Druháci se učí hospodařit jako táta s mámou v rodině, čtvrtáci staví vlastní firmu a teenageři v devátých třídách ve strategické PC hře Tajuplná cesta zkusí přežít jako cizinci v Londýně.

Účast v Abecedě peněz je pro školy i žáky zcela dobrovolná a zdarma. Samotný program na jednotlivých školách realizují profesionální pedagogičtí lektoři s podporou více než 230 dobrovolníků z řad zaměstnanců regionálních poboček České spořitelny.

Letošní novinkou je rozšíření Abecedy peněz o kurzy pro seniory. V nich se učí ovládat chytré mobily a tablety a bezpečně se pohybovat v online prostředí. -tz-

## STAŇ SE ŘEZNÍKEM

### CTI ŘEMESLO A SKVĚLE VYDĚLÁVEJ

## STUDUJ OBOR ŘEZNÍK - UZENÁŘ V TŘEŠTI

PŘIHLAS SE A ZÍSKEJ OD NÁS:

## FINANČNÍ PODPORU STUDIA A UBYTOVÁNÍ

Po vyučení nabízíme perspektivní zaměstnání ve společnosti Kostelecké uzzeniny, která je ve zpracování masa absolutním lídrem trhu. Možnosti výdělku až 40.000 Kč měsíčně a široká nabídka dalších benefitů.

Více info v SOŠ a SOU Třešť, K Valše 38, 589 01

WWW.KOSTELECKEUZENINY.CZ

## SOŠ A SOU TŘEŠŤ

### PRACOVNÍŠTĚ ČERNOVICE

Mariánské náměstí 72  
394 94 Černoovice

Nabízíme žákům a uchazečům vyučení těmito profesím:

- Tříleté učební obory**
  - čalouník • kuchař • truhlář • pečovatel-ka • zedník
  - zámečnick • cukrář • malíř a natěrač
- Dvouletý učební obor**

Praktická škola dvouletá

www.uciliste-cernovice.cz | email: ou.prs.cernovice@iol.cz  
tel.: 565 492 182 | Mgr. Martina Kyrianová – mobil: 606 367 221

## FARMEKO

Vyšší odborná škola zdravotnická a Střední odborná škola Jihlava

- obory SOŠ:
  - ZDRAVOTNICKÉ LYCEUM
  - LABORATORNÍ ASISTENT
- obory VOŠ:
  - DIPLOMOVANÝ FARMACEUTICKÝ ASISTENT (denní i kombinované studium)
- rekvalifikace:
  - KOSMETIČKA

www.farmeko.cz